

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 96  
(3140)

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

11

ДЕКАБРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 15 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

◆ НА ПУТИ К РЫНКУ

## ПО НОВОМУ УСТАВУ

намерены жить трудящиеся ОГОКа. За такое решение проголосовали 6 декабря делегаты трудового коллектива комбината на конференции, состоявшейся во Дворце культуры «Горняк».

**ПОД ЮРИДИКЦИЕЙ  
РОССИИ**

с 1991 года стал работать ОГОК, поэтому возникла необходимость принятия нового Устава предприятия. Таким было начало выступления генерального директора Виктора Васина по проекту Устава.

Суверенитет России с 1990 г., новые российские законы 1991 г., прекращение деятельности союзного министерства металлургии — все эти обстоятельства изменяют условия хозяйственной деятельности комбината, существенно влияют на его экономику и финансовое состояние.

Коллектив специалистов разработал проект Устава с учетом поправок, поступивших из цехов и отделов ОГОКа. Согласно Уставу комбинат имеет статус государственного предприятия, имущество которого является федеральной собственностью России.

Министерство промышленности РСФСР осуществляет управление ОГОКом, утверждает его Устав и назначает генерального директора. Предметом производства, наряду с железорудным концентратом, являются строительный щелевой, товары народного потребления, продукты питания и строительство, выполняемое хозяйственным способом.

Ценные бумаги (акции) имущества комбината, Устав юридически закрепляет право предприятия самостоятельно устанавливать цены на товарную продукцию.

Отныне ОГОК может на законных основаниях и значительно шире вести внешнеэкономическую деятельность. Комбинат вправе открывать собственные магазины. Если возникнет необходимость, ОГОК вступит в концерн или ассоциацию. Представлять деклара-

цию о доходах — обязанность комбината по новому Уставу.

Права и обязанности генерального директора определяются контрактом с министерством промышленности РСФСР.

Вопросы, связанные с выкупом имущества и изменением формы собственности, есть прерогатива конференции трудового коллектива. После сообщения В. Васина делегаты конференции единогласно утвердили Постановление о принятии нового Устава ОГОКа. Этот документ будет направлен в Москву для утверждения в министерстве промышленности России. После регистрации Устава ОГОКа в Оленегорском Совете он

ДОПУЩЕНА ОШИБКА

в тексте Указа Президента РСФСР «О первоочередных мерах по обеспечению деятельности органов управления российских городов», опубликованном в «ЗР» от 4.12.91. В пункте 1 Указа после слов «...находящихся в ведении городских Советов народных депутатов» следует читать: «...жилого и нежилого фонда, находящегося в управлении исполнительных органов местных Советов (местной администрации), в том числе зданий и строений, ранее переданных ими в ведение (на баланс) другим юридическим лицам, а также встроенно-пристроенных нежилых помещений» — далее по тексту. РЕДАКЦИЯ



Приветливая, доброжелательная, — так говорят покупатели о продавце магазина № 22 «Комфорт» Ольге Афанасьевне Приковой. Она может грамотно дать любую информацию по товарам мебельного отдела магазина.

Фото Н. Александровой.

### В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

«О порядке назначения главы администрации» предложена кандидатура Н. Максимовой одобрена президентом горсовета и вынесена на рассмотрение сессии городского Совета народных депутатов.

**СУЖДЕНО ЛИ НОВЫМ ГРАЖДАНАМ СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ появиться на свет в новом роддоме?**

Времени до сдачи пристройки к родильному отделению остается мало, а положение напряженное. Не хватает специального медицинского оборудования и материалов, их поставки нарушаются. Проблемы, тормозящие завершение строительства, обсуждались на совещании в исполкоме с участием начальника областного отдела капитального строительства Н. Рыбникова.

**ПЕРЕОЦЕНКА ЦЕННОСТЕЙ ПОЗАДИ, НАСТАЛО ВРЕМЯ ДЕЛИТЬ ИМУЩЕСТВО.** Указ Президента РСФСР за № 166 от 5 ноября «О первоочередных мерах по обеспечению деятельности органов управления российских городов» перечитывается и изучается сейчас в исполкомах городов, районов, области. Этому было посвящено и ежемесячное совещание с руководителями предприятий, учреждений, организаций, подведомственных Оленегорскому Совету.

В этот же день в Мурманске заседал региональный Совет, в котором принимала участие и Н. Максимова. Вновь рассматривались вопросы приватизации жилья и предложения по разграничению собственности между областью и городами.

Надо сказать, что предложенные подготовленные областным Комитетом по управлению имуществом, во многом не устраивают города. Так, наша город-

## 7 ДНЕЙ

ская администрация уже ведет работу над собственной программой. Чья возьмет — покажет время. Остается добавить, что областная сессия состоится в январе.

**ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ.** Еще несколько лет назад звали к этому плакаты, плакатки, плакатищи в каждом цехе, на любой стройплощадке. Нынешние водочные талоны столь же безуспешно пытаются приучить население к норме питья. Но ее размеры не дают покоя башковитым русским мужикам.

Одни, поинтеллигентнее и побогаче, раскупили коммерческие бутылки «Смирнофф»; другие, победнее, но с художественными способностями, наладили выпуск фальшивых талонов; третьи — просто гонят...

В целях упорядочения торговли спиртным городскими властями продумывается механизм организации отпуска водки по спискам горожан, закрепленных за определенным магазином.

**БУДЕТ ЛИ ПАХНУТЬ НОВЫЙ ГОД МАНДАРИНАМИ** — пока неизвестно. Неизвестно также, сколько оптимизма отпущено будет нам в год обезьяны.

Очереди и тревожные заботы дня совсем опустели многим из нас головы, выстудили души. Люди как будто забыли, что есть любовь, природа, дружеские вечеринки... Вспомнить об этом нас заставит приближающийся несмотря ни на что Новый год.

В исполкоме уже состоялся оргкомитет по подготовке к празднику. Задуман конкурс снежных городков. Танцоры, актеры и певцы ДК, ЦДТ, молодежного театра уже репетируют праздничное представление.

А пока — мастерите вместе с детьми елочные игрушки.

## ВНИМАНИЕ!

НАПОМИНАЕМ, ЧТО ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ. ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ!

СПЕШИТЕ, ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ БЫТЬ В КУРСЕ НОВОСТЕЙ И СОБЫТИЙ, ПРОИСХОДЯЩИХ В ГОРОДЕ!

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.

## ВЕСТИ НЕДЕЛИ

Рубрику ведет Татьяна Попович

**ОТНЫНЕ ДАМЫ НЕ РИСКУЮТ** попасть епросак, придя с венчиком и хорошим настроением в баню в «мужской день». Наши права уравнились — открыто женское отделение.

А в парикмахерской на Ленинградском открыт после ремонта мужской салон.

**«ДЕКАБРЬСКИЕ МЕДИТАЦИИ»** — вечер с таким названием прошел в субботу в музыкальной школе. Рок-лиризм — так обозначил цель вечера его вдохновитель и организатор Б. Мальцев. Музыка и судьба созвездия харт-рока «Дип-Пёрл», фуршетный стол в перерывах, видеофильмы — такой была программа музыкальных посиделок.

**«СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО»** — применение этого словосочетания по отношению к детям-сиротам не бесспорно. Но день, когда проводился большой спортивный праздник с таким названием, был для них все-таки счастливым.

В зале Дома физкультуры крепшиши из Дома детства соревновались в различных спортивных конкурсах. А в показательных выступлениях демонстрировали свое мастерство лучшие футболисты, теннисисты, в том числе чемпион Европы среди юниоров Дмитрий Самсонов, спортсмены клуба «Восточные единоборства». Организовал и провел этот день счастья горспорткомитет.

**ЧТОБ «ЗАЙЦЫ» БОЯЛИСЬ?** На днях отлов безбилетников в автобусах контролерам помогали вести милиционеры, вооруженные ПР-73 или попросту дубинками.

Наша психика и без того раздвигается бесконечными экспериментами на людях, оправдано ли появление еще одного? Верховный Совет отменил недавно смертную казнь за взятки а жителей тихого Оленегорска пугают драконовскими мерами борьбы с «зайцами». За что же с нами так?

## „ОЛЕНТО“ — НЕ ТОЛЬКО КРАСИВОЕ НАЗВАНИЕ

В одном из сентябрьских номеров газеты промелькнуло рекламное объявление, в котором товарищество «Оленто» приглашало записаться в городскую очередь желающих приобрести двухкамерные холодильники «Снежинка-3М по договорной цене... Далее «Оленто» все чаще и чаще стало появляться на страницах газеты, но уже в роли активного спонсора. Так что же это за товарищество, какова его деятельность, как обстоят дела с обещанными холодильниками и что движет работниками этого предприятия в оказании благотворительности?

— Родилось товарищество совсем недавно, 1 сентября, — говорит директор «Оленто» Дмитрий Птицын, — наши учредители — Мурманский обком комсомола, ныне Российский Союз молодежи, и трудовой коллектив бывшего центра молодежных инициатив. Мы очень молодое предприятие, в штате всего восемь работников, средний возраст — 30 — 35 лет.

В чем наша основная деятельность? Для накопления, наработка капитала и создания производственной структуры мы занялись коммерческими операциями, основная цель которых — обеспечение населения города товарами народного потребления по приемлемым ценам, конечно, не государственными, но и не рыночными.

В сентябре началось «эпопее» с холодильниками. Получив предложение от мурманских брокеров на поставку товара через Московский ЗИЛ, нами была проведена запись желающих приобрести холодильники и взят первый взнос в размере 700 рублей. Это первая наша крупномасштабная сделка. Такого рода займ у населения представляется обоим выгодным. После первой операции (записи) на карту были поставлены честь и имя предприятия. Мы сыграли ва-банк. Выяснив, что «Снежинка» поступает на ЗИЛ по бартеру и далее в обмен передается другим потребителям, отказались от этого предложения. Как запасной вариант имели Минский завод по производству холодильников. Состоялись переговоры, и нами полу-

чено добро на поставку «Минска-15М». По договору думаем получить 1000 единиц. Городская очередь, несомненно, будет удовлетворена. Как скоро это произойдет? В общем-то рассчитываем до конца первого квартала 1992 года обеспечить этим товаром, что будет в действительности, сказать трудно. Сами видите, что у нас в стране творится — непредсказуемость, неизвестность... Но многие из нас оптимисты, иначе нельзя, надо работать.

Недавно пришла партия детских книг, но из-за неимения торговых площадей поставили литературу в организацию. На Новый год решили порадовать оленегорцев, закупив искусственные декоративные елочки...

На вопрос, откуда такое жгучее желание помогать денежными средствами культуре и спорту, а «Оленто» является одной из наиболее активных спонсорских фирм в городе, Дмитрий ответил:

— Трудно сказать, почему человек или предприятие дает деньги. Наверное потому, что в нынешних условиях такие две социальные сферы как культура и спорт без наших пожертвований просто не смогут существовать. Кто-то ведь должен помогать.

Н. РУДЕНКО.

### Продолжение.

представительства администрации — 25 процентов общего числа членов СТК. Обязанности члены СТК исполняют только в свободное от работы время.

СТК имеет право принимать решения о вхождении комбината в хозяйственные ассоциации, кооперативы и акционерные общества.

СТК совместно с генеральным директором определяет порядок выпуска ценных бумаг (акций), или на покупку ценных бумаг со

## ПО НОВОМУ

Права СТК реализуются следующим пунктом: решения СТК обязательны для администрации, а в случае разногласий спорный вопрос решается на конференции трудового коллектива.

После обсуждения делегаты большинством голосов утвердили новое Положение об СТК ОГОКа.

### ВЫБОРЫ

В новый состав СТК прошли при большой активности делегатов кон-

ференции. Председатель профкома Иван Полянский предложил вместо 43 (было в прежнем составе) избрать 27—30 человек. Начались бурные дебаты, затем разошлись на перерыв обсудить кандидатуры. Отбор прошли 30 кандидатов, состоялось голосование. Итак, на ближайших 3 года избран Совет трудового коллектива комбината.

### ПОРЯДОК ПРОДАЖИ ИМЕННЫХ АКЦИЙ ТРУДА-

## ОТСТАИВАТЬ ПРАВА

трудящихся Российского концерна «Норильский никель» — такова цель Советов трудовых коллективов.

Оленегорский механический завод является одним из 6 предприятий концерна. В ноябре был создан координационный центр СТК, цель которого — избежать тяжелых последствий дикой приватизации. В составе центра образован Комитет по социально-экономическим вопросам, разгосударствлению и акционированию.

В условиях перехода к рынку СТК обязан определить процесс приватизации, согласовывать решение о порядке продажи ценного имущества.

Трудящиеся имеют право знать, кому будет принадлежать собственности, как будет действовать механизм индексации доходов (в условиях свободных цен).

Я убежден, что антимонопольный закон не является помехой существованию «Норильского никеля». Двухлетний период делового сотрудничества нашего завода с предприятиями-партнерами позволил ОМЗ избежать резкого спада объемов производства, разрыва хозяйственных связей, обострения социальных проблем.

В условиях вхождения в рынок Совет трудового коллектива ОМЗ приложит все усилия по социальной защите прав работников предприятия.

Э. АМЕЛЬНИН,  
председатель СТК мехзавода.

## О причинах отставания

Бауманского рудника рассказывает его начальник Игорь Кислов:

— Действительно, по добыче руды и выработке коллектив рудника имеет немалые долги. Как известно, отдаленность Бауманского карьера составляет 16 км, а это создает большие трудности в обеспечении всем необходимым.

Работу рудника лихорадит дефицит БелАЗов на линии, низкое качество взрывов, нехватка вспомогательной техники.

Многое зависит от надежности ремонтной базы, а там очень нужны слесари и электрики высокой квалификации.

Пришло время замены 2-х старых пятикубовых экскаваторов, которые требуют больших затрат времени и средств на ремонт. У нас есть проблемы с качеством поставляемой руды. Имеют место отключения электропитания техники в самые неподходящие моменты работы экскаваторов. Бауманский рудник вынужден из рабочей колес так называемые плановые останки на фабрике — очень нелегко потом компенсировать 2—3-х дневное вынужденное отставание.

Конечно, есть у нас в коллективе внутренние трудности и резервы, которые остаются нереализованными. Сегодня работники Бауманского рудника имеют возможности выполнить программу декабря 1991 года.

Записал М. ВАЙНЕР.

настоящим профессионализмом реагирует на отзывы и пожелания.

Приятно зайти в нашу столовую, когда там работает тетя Валя — Валентина Ильинична Смирнова. Чистота и опрятность во всем — ее заслуга.

Надеемся, что и выходящие руководители по достоинству оценят старание и добросовестное отношение к своим обязанностям и высокий профессионализм своих работников. Очень просим объявить благодарность и премиями их.

Спасибо вам, дорогие женщины, за щи, за каши, за добрые улыбки ваши.

А. МЕДОВКИНА,  
фельдшер з/п.  
В. ДОМОЛАЗОВА,  
оператор ОС.  
В. ПОДДУБЬНИН,  
механик  
и другие.

### ◆ О ЧЕМ ГОВОРЯТ

## ГОВОРЯТ, ЧТО НАРУШЕНИЙ НЕТ

Сегодня судачат обо всем понемногу. Одни — о кусочках цен, другие — о не совсем понятной приватизации, третьи — о ревизорах. Да, да о бригаде ревизоров концерна «Черметторснаба» из Москвы. На прошлой неделе они закончили проводить документальную ревизию финансово хозяйственной деятельности отдела рабочей снабжения комбината.

По просьбе редакции главный ревизор концерна «Черметторснаба» Лилия Анатольевна Карцева поделилась результатами проверок:

— Ревизия плановая, проводилась в соответствии с требованиями Приказа Минторга СССР от 13 мая 1983 года за № 104.

В период проведения документальной ревизии проводились внезапные сплошные и выборочные

инвентаризации товарно-материальных ценностей, денежных средств в предприятиях розничной торговли, общественного питания, а также на складах базы ОРСа за период с 1 ноября 1990 года по 1 декабря 1991 года.

За 10 месяцев ОРСом при плане убытков в сумме 535 тысяч рублей фактически получена прибыль 1 млн. 920 тысяч рублей. Сверхплановая прибыль накоплена в рознице за счет калькуляции цен с учетом сложившихся расходов.

Предприятиям общественного питания от 17 июля 1991 года предоставлено право на изменение размеров наценок с учетом обеспечения рентабельности.

Плановые показатели по розничному товарообороту за 10 месяцев ОРСом выполнены на 124,9 процента, товароборот об-

щепита составил 115,5 процента, выпуск и реализация продукции собственного производства — 111,6 процента.

Для улучшения снабжения населения города и расширения ассортимента товаров ОРСом принимались меры по децентрализованному закупу мяса, колбасных изделий, сыра натурального, плавленого, маргаринового, продукции, масла растительного, яиц, меда, плодоовощных консервов, пищевых концентратов, табачных изделий, а также плодоовощной продукции в свежем и переработанном виде.

Для чего командировались представители ОРСа в районы производства, заготовок и т. д. Закупы производились по прямым договорам от населения, кооперативов, малых предприятий, товариществ, заводов-изготовителей и других организаций. Все-

го продовольственных товаров закуплено на сумму 20 млн. 383,3 тыс. рублей, промышленных — 10 млн. 596,6 тыс. рублей.

Во время проведения документальной ревизии в организации торгового процесса не установлено.

В предприятиях общественного питания нарушения в организации обслуживания населения города, технологий приготовления пищи и ценообразования также не установлено.

Правда, ОРС имеет непланируемые потери. Это связано с транспортировкой, доставкой товаров, снижением их качества в период доставки, а также с отказными претензиями на сумму 516,5 тыс. рублей, в том числе в розничной торговле — 334 тыс. руб., общественного питания — 2,6 тыс. руб., длительного хранения — 180,1 тыс. руб.

Если сравнить работу ОРСа комбината с Косго-мукшским ОРСом, то там обстоят дела не совсем благополучно. К примеру, заготовка плодоовощной продукции ими произведена на всего лишь на 10—15 процентов, а ОРСом ГОКа — на 100 процентов по всем видам продукции.

От автора. Хочется верить компетентной бригаде ревизоров. Но сегодня на смену огромной и порой недееспособной армии ревизоров приходит новая и независимая финансовая служба аудиторов. Результатом их проверок становятся не штафные санкции, а рекомендации: как исправить ошибки, улучшить финансовую и коммерческую деятельность клиента-партнера.

Работа по созданию аудиторской службы в России уже началась...

Н. БОГДАНОВА.

## Сауна стала тесной

Два года тому назад возникла идея строительства оздоровительного центра на Оленегорском щебеночном заводе МПС — действующая сауна стала тесной. Проектирование поручили техническому отделу, строили силами хозяйственной группы с привлечением работников всех служб предприятия. Администрация в лице директора Ивана Рященко, гл. инженера Леонида Григорьева, начальника цеха Алексан-

дра Можайского координировали ход строительства и оснащения оздоровительного центра. Активную позицию занял профессор — председатель Владислав Вагин.

И вот наступил ноябрь 1991 года — к услугам заводчан просто рывый спортзал для игр в волейбол, теннис, баскетбол, бадминтон, мини-футбол. Зал спортивных тренажеров для любителей всестороннего физического развития. Есть также не-

большой бассейн. Проектирование работ по устройству новой сауны и комнаты отдыха. Появилось много желающих постоянно посещать оздоровительный центр как в группе, так и индивидуально (включая субботу и воскресенье). Анализ заболеваемости ОРЗ работниками предприятия (160 человек) показывает явную тенденцию к сокращению простудных заболеваний.

М. ВАЙНЕР,  
М. Вайнер.

## Приятно зайти

Мы, рабочие Кировогорского рудника, хотим передать слова признательности и благодарности женщинам, работающим в нашем буфете.

Каждая встреча с Ларисой Мамедовой (Лариса Лахвердиевой) даже в наши трудные дни всегда наполнена радостью. Нужно видеть, сколько сил, энергии она затрачивает, чтобы хоть немного скрасить наши завтраки и обеды. Заботы и доброты у № 7 Татьяна Валентиновна Советовой, которая но блюду предложит, и всегда своевременно и с

другое. К каждому целому веку подход найдется. Всегда с доброй улыбкой, с теплотой и благодарностью. Изюм всех сил старается на нашу Кирогору привезти ассортимент продуктов побольше и кондитерскими изделиями нас побаловать. Огши ромное спасибо Ларисе Мамедовне — нашей дорогой буфетнице.

Хочется несколько добрых слов сказать о заводском столовой № 7 Татьяне Валентиновне Советовой, которая но блюду предложит, и всегда своевременно и с

# УСТАВУ

шимся ОГОКа — тема выступления Виктора Васина по 4 вопросу повестки конференции.

Генеральный директор задает присутствующим риторический вопрос: как сохранить ценность заработанных денег в условиях гиперинфляции?

Во всем мире приобретение акций, выкупленных под развитие производства, считается надежным вкладом наличных денег — средством защиты от

инфляции.

Стимулом для наших работников является установление высокого гарантированного процента и дивиденда по результатам работы комбината за год: в 1 год — 12% во 2 год — 20%, в 3 год — 24%, и свыше 3 лет — 26%. Такова зависимость дохода владельца акции от срока хранения вклада.

Делегаты утвердили новое Положение об условиях и порядке продажи

именных акций трудового коллектива комбината. **ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СТК**

нового состава избрало председателем Алексея Давыдова — водителя ЦИТ, секретарем — Галину Лебедеву — инженер-отдела экономических методов управления.

На заседании СТК также было рассмотрено представление концерна «Росрудпром» и министерства промышленности РСФСР о заключении контракта на назначение В. Васина генеральным директором Оленегорского

ГОКа.

Этот вопрос должен был рассматриваться потому, что заключенный ранее контракт с министерством металлургии СССР, из-за ликвидации последнего теряет свое значение.

СТК дал согласие министерству промышленности РСФСР на заключение нового контракта о назначении В. Васина генеральным директором ОГОКа и поручил подписать его от имени трудового коллектива председателю СТК А. Давыдову.

Записал М. ВАЙНЕР.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### УКАЗ

**ПРЕЗИДЕНТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

**О коммерциализации деятельности предприятий торговли в РСФСР**

В целях создания условий для развития конкуренции в сфере торговли, общественного питания и улучшения обеспечения населения товарами народного потребления и услугами предоставляю:

1. Органам исполнительной власти республик в составе РСФСР, краев, областей, автономной области, автономных округов, районов городов и районов в городах:

реорганизовать до 1 января 1992 г. государственные (муниципальные) предприятия и организации розничной торговли и общественного питания независимо от ведомственной принадлежности путем выделения из их состава в установленном порядке структурных единиц (магазинов, мелкорозничной сети, общедоступных столовых, кафе, ресторанов и других) и предоставления указанным структурным единицам прав юридического лица;

создавать указанные предприятия не изменяя форм собственности, сохраняя профиль их деятельности и обеспечивая выполнение всех ранее заключенных хозяйственных договоров;

обеспечить своевременную регистрацию этих предприятий, оказывая им необходимую помощь в процедуре оформления соответствующих документов.

2. Установить, что комитеты по управлению имуществом республик в составе РСФСР, краев, областей, автономной области, автономных округов, районов (кроме районов в городах) и городов (кроме городов районного подчинения) являются правопреемниками упраздненных в результате реорганизации государственных (муниципальных) предприятий и организаций розничной торговли и общественного питания.

3. Определить, что при реорганизации заключенных договоров аренды в связи с реорганизацией государственных (муниципальных) предприятий и организаций розничной торговли и общественного питания пересмотр условий этих договоров не допускается, в том числе и в части переоценки выкупаемого имущества.

4. Принять к сведению, что Центральным банком РСФСР будет обеспечено своевременное открытие расчетных и иных счетов предприятиям, создаваемым в соответствии с пунктом 1 настоящего Указа.

5. Правительству РСФСР: рассмотреть до 1 января 1992 г. вопрос о порядке налогообложения государственных (муниципальных) предприятий розничной торговли и общественного питания в условиях проводимой реорганизации и при необходимости внести соответствующие предложения Президенту РСФСР; обеспечить в двухнедельный срок разработку и утверждение типового устава государственного (муниципального) предприятия розничной торговли, общественного питания, а также методических рекомендаций по реорганизации государственных (муниципальных) предприятий и организаций розничной торговли и общественного питания.

6. Контрольному управлению Администрации Президента РСФСР осуществить в I квартале 1992 г. проверку исполнения настоящего Указа.

Б. ЕЛЬЦИН.

## ВОПРОС — ОТВЕТ

В городе у нас всего одна мастерская по ремонту обуви, которая не может принять всех желающих. Почему закрыли мастерскую в Деме быта? Почему не организовывается хоть что-то, чтобы облегчить людям существование?

И. Стрелкова.

Оленегорское предприятие бытового обслуживания населения (БОН) не имеет своих производственных площадей. Так, помещение обувной мастерской в Деме быта арендовали у Мончегорской фабрики по пошиву и ремонту одежды. После ремонта в него переедет ателье № 1.

Сессией городского Совета рекомендовано предприятиям БОН переходить к предпринимательской деятельности. А пока шестеро обувщиков работают в тесной комнатке бывшего срочного ремонта.

Е. БОЙЦОВА.

Директор предприятия БОН.

10 дней назад подали объявления в «Бытовые услуги» предприятия БОН, но не прошло и недели, а на доске у магазина № 25 своего объявления не обнаружила, хотя оплачено оно было на 2 недели. Говорят, такие неприятности были и у других, помещавших объявления через предприятие БОН. Хочу узнать ответ администрации службы быта.

З. Кулешова.

Наши доски объявлений, застекленные и закрывавшиеся на ключ, были в 5 местах города: у магазинов №№ 3, 15 и 25, на базаре и автостанции. От того, что в двух последних местах стекла на щитах постоянно разбивали, мы отказались от них. Но и у магазинов, особенно в последнее время, стекла

также выбивают и вешают самовольно свои объявления. Чтобы уберечь стекла, служба быта не стала их закрывать, тогда стали пропадать «поправившаяся» читателям реклама.

Объявление Кулешовой будет восстановлено.

Е. БОЙЦОВА.

Директор предприятия БОН.

Прочитала в вашей газете, что в Оленегорске продано на 5 тысяч бутылок водки больше, чем выдано талонов. Не люди здесь виноваты, эти талоны подделывать невозможно. Это продавцы закрывают на все глаза (не могу сказать, чего ради). Я сама видела, как продавцы передавали друг другу талоны на продукты.

И. Стрелкова.

Продано больше, чем планировалось по талонам, не только водки. На 40 тыс. жителей (а следовательно на столько же талонов) в ноябре продано 57654 кг сахара (17 тонн с лишним сверх плана), на 46800 талонов чая, на 48925 талонов масла, на 45709 талонов мясопродуктов. Мясная норма городу была выдана к 25 ноября, но продажу пришлось возобновить из-за многочисленных обращений покупателей, не отovarивших талоны на мясопродукты. Не секрет, что поддельных талонов слишком много, при обнаружении они передаются в ОВД. В магазинах каждые 10 дней реализованные талоны пересчитываются и уничтожаются в присутствии депутата или представителя ОРСа.

Н. КОПОВЧУК.

Генеральный директор ОРСа. Торговля превратилась в распределение продуктов и товаров. Но и этого не могут организовать

в наших магазинах. Очереди тянутся через весь магазин, зачастую работают 1—2 продавца и одна касса, а остальные продавцы расхаживают по торговому залу. Когда, наконец, будет наведен порядок?

О. Ковалева.

Не все продукты (например, мясо, птицу, яйца) можно продавать в других отделах. Если есть возможность разделить поступивший продукт по отделам, то составляем делать это. Кассы в таких ситуациях должны работать все. Часто очереди возникают из-за недоработки в организации торговли. Заведующие магазинами и отделами обязаны решать эти проблемы.

Н. КОПОВЧУК.

Генеральный директор ОРСа.

Мой сын учится в 8«А» классе 4-й школы. В прошлом году в его классе 2 месяца не было истории. В этом — класс не аттестован за I четверть по английскому языку и черчению. Когда прекратятся такие безобразия по отношению к нашим детям?

Мать ученика.

Только в России в настоящее время не хватает 20 тысяч учителей. 1 сентября т. г. в школы пришли вместо требующихся семи лишь два учителя иностранного языка. В 8 «А» классе учитель английского языка, работающая одной подгруппой, предложила остальным учащимся заниматься вместе. Видимо, этот ученик сам не изъявил желания. Проблема с учителем черчения будет решена в ближайшее время.

Л. ЕРОСЕНКОВА.

Директор школы № 4.

## ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ЗАСЛУЖЕННОГО

27 ноября на заседании коллегии государственного комитета по физической культуре и спорту нашему тренеру-методисту ДЮСШ города Владимира Власову присвоено звание заслуженного тренера России.

Это официальное признание успешной многолетней работы Владимира Александровича, воспитавшего мастера спорта, члена сборной страны Д. Самсонова; кандидата в мастера спорта тренеров-оленегорцев: А. Игонченкова, И. Тишина, А. Червакова и еще многих теннисистов.

В. Власов является председателем областной федерации настольного тенниса, много сделавшей для развития этого вида спорта в Заполярье.

3 декабря Владимиру Александру исполнится 50 лет. Сегодня коллеги, друзья, единомышленники — спортсмены-теннисисты чувствуют юбилей и поздравляют его с почетным званием.

Крепкого здоровья Вам, Владимир Александрович, успехов в воспитании спортсменов.

Спорткомитет г. Оленегорска.

## ОЧЕНЬ ЛИЧНОЕ

### Я НЕНАВИЖУ МУЖА

Давно хотела написать в газету, а тут прочитала заметку о И. Андриановой.

Я ненавижу своего мужа и тоже хотела бы убить его. Что это за болезнь — алкоголизм — если она мучает не самого алкоголика, а членов семьи. Я устала, мы вечные заложники своего «главы». Жизнь теряет смысл. Ответьте, сколько же мне дадут, если у меня дети? Может, только условно?

Что же мне делать? Вы посоветуете развестись, но и в разводе алкаши не дают покоя, приходят с топорами и ножами. Уехать никуда. Отправьте ЛТН — себе дороже, ведь выйдет с тем же, да еще мстить будет.

Что с ними делает наркоток, вылечил ли хоть одного пьяницу?

Может быть, вы найдете человека в городе, который знает, что мне делать. Я зашла в тупик. Мне так стыдно и горько на душе,

и все чаще посещает глупая тоска. Я, за свои 30 лет не выпившая и бутылки, живу с таким. Гнетет эта поща больше и больше, лучше бы я жила с инвалидом, который ценит жизнь и поймет другого несчастного, как я.

Может, мне люди дадут совет, как быть? Лечиться муж не хочет. А мне детей еще воспитывать, что я им дам, какими они вырастут в такой атмосфере?

Извините, не пишу свою фамилию, стыдно очень.

Хочу затронуть, как мне кажется, важный вопрос. Не секрет, что с каждым днем товаров на прилавках становится все меньше. Цены все выше. Одним словом, жизнь ухудшается. А рост цен находится в геометрической прогрессии к росту зарплаты, особенно нашей, медиков. В какой магазин не зайдешь, везде висят таблички — «по списку предприятий».

То ГОК консервы, рыбу, мясо распределяет, сейчас — кроссовки, то ОМЗ что-то урвал, тоже разыгрывает. А вот ОМСЧ, хотя она вроде и ГОКа, как правило, при «бубновых» интересах. На свою чахоточную зарплату мы можем купить только то, что еще никто не разыграл (ввиду неужности). Например, валенки, или то, что уже никому не нужно...

Так вот, я думаю извлечь хоть какую-то пользу из своей работы. Жду, когда придет ко мне на прием кто-либо из руководителей комбината или ОМЗ, или еще кто. Чтобы

## ПРЕДЛАГАЕМ ТЕМУ

можно было смело сказать: «Ах, вы простыли, а в одном — для вас выпущу аспирина, а в другом — для всех. Вот тогда и будет социальная справедливость. А то ведь про нас каретва подлучше, подельнее давали своим, когда мы нужны. Фамилию свою писать не хочу, а то ко мне на прием ни жала к своим сразу, а к одним из руководителей чужим опослал. В процессе точно не придет.

Что ж, наблюдая и предложения автора приведенных строк не лишены оснований. Но как быть? То, что многие предприятия создают структуры распределения для отдела взятого коллектива — не столько причина, сколько следствие «глобального товарного дефицита». Это очевидно, как очевидно и то, что дальнейшее углубление и развитие суверенитета предприятий неизбежно приведет лишь к распрям и конфликтам между социальными и профессиональными группами.

Предлагаем нашим читателям поразмышлять над этой проблемой. Дельные предложения будут опубликованы. Письма направляйте с пометкой — «Суждения по поводу...».

Редактор.

Учиться и совершенствоваться в спортивной мастерство нужно не только молодым спортсменам, но и их наставникам. Поэтому с 25 ноября по 1 декабря на базе спортивного клуба «Восточные единоборства» проходил семинар-практикум для инструкторов и судей по карате-до. Семинар проводил ответственный секретарь Санкт-Петербургской ассоциации восточных единоборств, мастер спорта СССР, обладатель черного пояса, Идана (стиль Шорей-до Камно) Владимир Филиппов.

На протяжении недели участники семинара, а ими были представители Мурманска, Оленегорска, Мончегорска, Полярных Зорь, Ковдора, Ребды, прослушали курс лекций по организации учебного-тренировочного процесса, изучили правила судейства на уровне последних международных требований, тренировались в спортивных залах города. По итогам семинара была проведена аттестация инструкторов на пояса.

Успешно сдали экзамены инструкторы спортивного клуба «Восточные единоборства» Павел Сорокин, Анатолий Нестерович, Владимир Черевко — они аттестованы на коричневые пояса. Вячеслав Данилов аттестован на зелен

## ЭКЗАМЕН ДЛЯ ТРЕНЕРОВ

ый пояс. Все тренеры получили соответствующие сертификаты. Кроме экзаменов на спортивное мастерство, инструкторы сдавали экзамены по судейству, на практике доказывая право получить ту или иную судейскую категорию. К окончанию семинара в Оленегорске состоялось первенство города по карате-до.

Приятно отметить, что по итогам практического судейства 1 категория судей по карате-до присво-

ена Виктору Бугрину, ему же после сдачи экзаменов присвоена квалификация тренера-преподавателя по этому виду борьбы.

Участники семинара высказали большую благодарность организаторам этой учебы и пожелание спортивному руководству области о создании центра карате-до в Заполярье, именно в нашем городе. Большой вклад в успешное проведение семинара внесло товарищество «Оленго» (директор Д.

Птицын), которое выступило спонсором этого мероприятия.

Итоги завершившегося в спортзале ИТУ № 20 первенства города по карате-до, в котором приняли участие более 80 юношей и девушек таковы. Только в одной весовой категории наши юноши уступили гостям из Мончегорска и Ковдора, в остальных победами стали: Виталий Шох, Олег Дмитриенко (тренер А. Пестерович); Денис Абуев, Павел Черев, Андрей Петров, Николай Федосов (тренер В. Бугрин).

Впервые проходили соревнования среди девушек — они не разочаровали многочисленных зрителей, пришедших на соревнования. Ира Кондрашова, Светлана Лебедева, Маша Морозова, Наташа Буланова по праву завоевали звание чемпионки города по карате-до.

Среди мужчин чемпионами и призерами стали Загидин Гаджигадеев, Павел Сорокин, Дмитрий Цейцин, Валерий Киутсв, Алексей Заря.

Все победители соревнований были награждены ценными призами и грамотами горспорткомитета.

**Л. ЧУЧУМОВ.**  
Председатель горспорткомитета.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

уважаемого Владимира Александровича Котлова — с днем рождения!

**ЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ** — потому что оно никогда не мешает,

**СЧАСТЬЯ** — потому что его никогда не хватает,

**ЛЮБВИ** — потому что она молодит.

Коллектив Ледового дворца спорта.

### МНОГООТРАСЛЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННО-СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР «ДЕДАЛ»

— это фирма, которая представит Ваши интересы и поможет Вам реализовать или приобрести любой товар на Мурманской товарно-сырьевой Бирже.

МПСС «Дедал» — это надолжность, качество обслуживания, максимальная защита интересов клиентов.

г. Апатиты, тел. 33870, телетайп 126738 «РУСЬ».

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

На встречу с магистром ассоциации экстрасенсов-гипнотизеров Светланой Семеновой. В программе:

- стимуляция резервных возможностей организма;
- способность прогнозировать будущее;
- лечение и предупреждение неврозов и психоматических заболеваний, бронхиальной астмы, гипертонической болезни, заикания и др.;
- избавление от вредных привычек;
- мощное положительное воздействие лечебного биополя.

Начало: 13-го декабря — 19.30, 14-го — 12.00, 15-го — 18 часов.

Билеты продаются во Дворце культуры ежедневно с 9 до 21 часа.

Справки по тел. 23-02.

□ □ □

На танцевально-развлекательную программу «Будем знакомы!» клуба «25±5» 14 декабря в 19 часов.

Билеты продаются во Дворце культуры ежедневно с 9 до 21 часа.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Благодарим коллектив «Оленегорскстрой», всех добрых и милосердных людей за помощь в организации похорон одновременно ушедшего Митюкова Евгения Ивановича.

Жена, дети, близкие, родственники.

**КИНОТЕАТР ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ:**

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» — зав. постановочной частью 11—14 декабря — «БАС-СЕЙН» (Франция—Италия), 2 серия для работы в Театре 2 серии.

Начало: 16, 18-30, 21 час. Юного зрителя на Ленинградском проспекте, Оклад 480 рублей.

12—14 декабря — «ЖЕНЩИНА В ПОДАРОК» (Франция).

Начало: 12—13 в 17, 19. Обращаться к директору ДК или режиссеру театра.

21 час.

14 — в 15, 17, 19, 21 час. Справки по тел. 23-02.

### МЕНЯЮ

● 4-комнатную квартиру (44,4 кв. м) на две 2-комнатные или 2-комнатную и 1-комнатную. Обращаться: Парковая, 11, кв. 14.

● 2-комнатную и 1-комнатную квартиры в новом районе на 3- или 4-комнатную. Старый район не предлагать. Обращаться: Ленинградский пр., д. 4, кв. 139 или по тел. 5-53-53 в рабочее время.

● 1-комнатную квартиру (16,9 кв. м телефон, 3 эт.) в районе мебельного магазина и гараж в районе телевизки на 2-комнатную квартиру. Желательно с телефоном и в новом районе. Звонить 20-73 с 20 до 21 часа.

● 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (33 кв. м) на две однокомнатные, в 2-этажных вариантах. Обращаться: ул. Строительная, 72, кв. 5, после 19 часов.

### ПРОДАМ

срочно дом (в районе лесхоза) с гаражом, пристройками. Обращаться: пер. Частный, 5.

### УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров на дому. Тел. 45-68 с 17 до 21 часа.

**С 11 ПО 21** декабря 1991 года в помещении опорного пункта охраны правопорядка (Мира, 26) с 10 до 14 часов ежедневно согласно приказу управления торговли, представители Совета ветеранов города будут производить регистрацию владельцев облигаций государственных целевых займов среди участников и инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов Вооруженных Сил. Для регистрации необходимо иметь паспорт и облигацию.

**А. СЕМЕНЧЕНКОВА,** начальник торгового отдела горисполкома.

## ТРЕБУЮТСЯ

**ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ПРИГЛАШАЕТ** на работу в строительстве и в дальнейшем на эксплуатации вновь организуемого рыбоперерабатывающего цеха комбината рабочих следующих специальностей: слесарей-ремонтников, электромонтеров, грузчиков, водителей погрузчиков, слесарей-сантехников, обработчиков рыбы.

Для рабочих, не имеющих профессии, организуется обучение по специальностям, требуемым в цехе при его эксплуатации.

Все принятые в цех до его ввода в эксплуатацию (1 полугодие 1992 г.) переводятся в ремонтно-строительное управление комбината для выполнения работ по реконструкции и строительству объектов в рыбоперерабатывающем производстве с оплатой труда по выполняемой работе.

Все работники, принятые вновь или переведенные из других подразделений комбината в течение декабря 1991 г. — февраля 1992 г. на строительство и дальнейшую работу в рыбоперерабатывающий цех и нуждающиеся в улучшении жилья, при условии заключения сроч-

ного трудового договора на три года и отсутствии нарушений трудовой, производственной и общественной дисциплины имеют следующие льготы:

— в I квартале 1993 года выплачивается единовременное вознаграждение в размере 2000 рублей;

— предусмотрена ежемесячная выплата премии в размере 30 копеек с заработной платы;

— устанавливается дотация на питание в рабочих столовых комбината в размере 10 рублей за рабочую смену;

— при уходе в очередной отпуск выплачивается один раз в год материальная помощь на укрепление здоровья в размере среднемесячного заработка;

— холостым предоставляется общежитие;

— семейным, врываемым на работу и не имеющим жилья, предоставляется комната, а благоустроенное жилье (квартира) предоставляется при перезаключении трудового договора на следующие три года и отсутствии нарушений, то есть в 1994—95 г.г.;

— работникам, переведенным из других подразделений комбината в рыбоперерабатывающий цех и нуждающимся в улучшении жилищных условий, благоустроенное жилье (квартира) предоставляется в течение 1993—1994 г.г.

По всем вопросам обращаться в отдел кадров комбината по адресу: Ленинградский проспект, 2 или по телефонам 31-07, 5-52-02.

**ЖКК ТРЕСТА «ОЛЕНЕГОРСКОСТРОЙ»** на постоянную работу:

— плотники, кровельщики.

Заработная плата составляет 543 рубля (с учетом северных надбавок). Дополнительно выплачивается 100 руб. на питание, 300 руб. материальная помощь к отпуску, 350 руб. компенсация за путевки в санатории и дома отдыха, вознаграждение по итогам работы за год.

Нуждающимся предоставляется комната в семейном общежитии в течение 6 месяцев.

За справками обращаться по тел.: 33-48, 28-44.

**ОЛЕНЕГОРСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ:**

— плотник для нужд предприятия.

Обращаться по тел. 20-97. Часы работы с 8 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

**ОЛЕНЕГОРСКОМУ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ:**

— слесари-ремонтники, 3—4 разряда, электросварщик 4 разряда.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: территория завода силикатного кирпича, ремонтно-предприятие;

Тел. 31-49 или 29-83.

### ◆ ХОККЕЙ ◆ ХОККЕЙ ◆

В Ледовом дворце спорта г. Оленегорска игры открытого первенства СССР ПО ХОККЕЮ

Среди команд мастеров II лиги класса «А» **ОЛЕНЕГОРСКИЙ «ГОРНЯК»** встречается с командой 11—12 декабря — «КОРД» (Щекино). Начало игр в 19 часов.

12 декабря сразу после окончания игры состоится встреча администрации хоккейной команды «Горняк» с болельщиками.

◆ ХОККЕЙ ◆ ХОККЕЙ ◆

### □ □

Выражаем сердечную благодарность работникам ЖДЦ ОГОКа, ОПОТ, УПТК «Автодора», МП «Арктикторг», друзьям и знакомым, всем, кто разделил боль и горечь утраты, оказал помощь и принял участие в похоронах безвременно ушедшего от нас дорогого и любимого мужа, отца, сына, брата, зятя **Бугаева Олега Григорьевича.** Низкий вам поклон. Жена, сын, мать, родные.

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

Индекс 52847

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР  
Оленегорский городской Совет народных депутатов  
профсоюзная организация Оленегорского ГОКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

**РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО**

АДРЕС: А/я 57. 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж тел. 5-52-20; 5-54-41.